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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1374/26-10-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής, Δ. Μανωλάκου 
και Λ. Στολτίδης, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου του ΕΛΓΑ, αποζημιώνονται μόνο οι 
άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.  
Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που οφείλονται σε μη ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα αίτια.  
Ως  εκ τούτου, η ακαρπία δεν καλύπτεται ασφαλιστικά.  
Από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν στην Π.Ε. Κιλκίς από τους γεωτεχνικούς του αρμόδιου 
Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, διαπιστώθηκε πράγματι μειωμένη παραγωγή των καστανόδενδρων.  
Θα αξιολογηθούν τα στοιχεία που θα συγκεντρώσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες που 
παρακολουθούν την εξέλιξη της καλλιέργειας, οπότε, εφόσον προκύψει τεκμηριωμένη ανάγκη 
ενίσχυσης των παραγωγών καστάνου, η πολιτεία θα αποφασίσει αν και σε ποιες παρεμβάσεις θα 
προχωρήσει, εξαντλώντας κάθε δυνατό μέσο και εργαλείο που μας δίνει η εθνική και ενωσιακή 
νομοθεσία.  
Άλλωστε, η σημασία της εν  λόγω καλλιέργειας για τις ορεινές περιοχές της χώρας μας είναι 
αναγνωρισμένη από την Κυβέρνησή μας.  
Για το λόγο αυτό και με την υπ’ αριθ. 516/100039 (ΦΕΚ Β’ ΚΥΑ 2129/31.03.2023) ΚΥΑ χορηγήθηκε 
οικονομική ενίσχυση σε παραγωγούς κάστανων σε όλη την Επικράτεια, ύψους 150 € /στρ και 
συνολικού ύψους 8.350.464,51 €.  
Εξ αυτών, 672.465,3 € κατευθύνθηκαν στην Π.Ε. Κιλκίς και 542.078,12 στην Π.Ε. Πέλλας 
Πέραν αυτών, όσον αφορά στην πολιτική που ασκείται στον τομέα των οπωροκηπευτικών, 
συμπεριλαμβανομένων και των κάστανων, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων στηρίζει και προωθεί τον εν λόγω τομέα μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών με 
στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων 
Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης και προστασίας του περιβάλλοντος.  
Οι Οργανώσεις Παραγωγών, μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα, δύνανται να 
υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην προώθηση και βελτίωση εμπορίας των προϊόντων τους, 
στην απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν διανομής, όπως και σε 
περιβαλλοντικές δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με 
φιλοπεριβαλλοντικά μέσα κ.λπ.).  
Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Πέλλας, σύμφωνα με το Εθνικό 
Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών φορέων (ΕΜΑΣ 2022), υπάρχουν δύο 
Οργανώσεις Παραγωγών με κάστανα μεταξύ των αναγνωρισμένων προϊόντων τους, με τις 
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ονομασίες: ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΙΠΕΡΙΑΣ και ΑΣ ΦΡΟΥΤΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΟΡΜΑΣ. Αντιθέτως, στην Π.Ε. Κιλκίς δεν υπάρχει καμία Οργάνωση Παραγωγών. 
Τέλος, σημειώνεται ότι η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος και ο 
εκσυγχρονισμός του αντίστοιχου νομικού πλαισίου, σύμφωνα με τις νέες ανάγκες και απαιτήσεις 
που διαμορφώνονται από τις κλιματολογικές μεταβολές, αποτελεί προτεραιότητας της 
Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου μας. 
Προς το σκοπό αυτό ήδη έχει δρομολογηθεί μία διαδικασία που ξεκίνησε με την εκπόνηση δύο 
μελετών που ήδη έχουν πραγματοποιηθεί και περιλαμβάνουν την αξιολόγηση της δυνατότητας 
αξιοποίησης των διαθέσιμων από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων και την ένταξη 
νέων ασφαλιστικών κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76). 
Και όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, το σχετικό με την αναμόρφωση του 
ΕΛΓΑ νομοσχέδιο προγραμματίζεται να κατατεθεί για ψήφιση στη Βουλή εντός των επομένων 
μηνών, κατόπιν διαβούλευσης με τους ενδιαφερόμενους φορείς. 
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